5 Essentials River Forest District 90 Parent Survey Findings

2024-25 School Year

Data copied from https://www.5-essentials.org/illinois/5e/2025/s/river_forest/parent/

As of 9/10/25, UChicago Impact / ISBE has not made a downloadable report on the parent survey available.

Parent participation rate was reported by 5Essentials by school: 37% Lincoln, 37% Roosevelt, 32% Willard.

Group: River Forest SD 90
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Parent Survey Measures

Communication Preferences

Parent Survey

How is River Forest SD 90 performing in Communication Preferences?

Parents report their fon preferences for receiving i from their child's school

Parents report their preferences for receiving information:
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Parent Survey Measures

Computer-Internet Access

How is River Forest SD 90 performing in Computer-Internet Access?

Parents report the types of devices they use to access the internet as well as usage frequency.

Parents report the frequency of internet use on various devices:
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Handheld device (including smartphones).
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Ry —— How is River Forest SD 90 performing in Parent Connectedness?

Parent Connectedness Parents report how connected they feel to their child's school

Parents report how connected they feel to their child's school:
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rent Survey Measures

Parent Involvement & Disruptions

How is River Forest SD 90 performing in Parent Involvement & Disruptions?

Parents report limitations to their involvement in school.

Parents report limitations to their involvement in school:
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Attitudes of other parents.
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How is River Forest SD 90 performing in Parent Satisfaction?

Parent Survey Measures
Parent's repart levels of satisfaction with the quality of education their child{ren) receives

Parent Satisfaction

Parents report satisfaction with their child's school:
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How likely are you to recommend this school to a parent looking for a school for their child?
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How is River Forest SD 90 performing in Parent-Student Interaction?
Parent'StUdent Interaction Parents repart how often they engage with their child in activities such as reading and homework.

Parent Survey Measures

Parents report how often they engage with their child at home:

Collapse All

Read.

Never()  Rereyiy  Occasionaly  Ususly  Aays 69 Mot
) %) apng:]ih\e

W z024 W2025
Hide Full History

Supervise homework.

-
1y -
.. . =

- —

Usually Always %) Mot
] appiicable
)
2024 W2025
Hide Full History
Talk about their day.
o
o
Never (%) Rarely (%)  Occasionally Usually Always (%) Nat
) %) spng:)ime

2024 W2025
Hide Full History

Practice math problems.

o & EI. a7

]
o~ mmlimlm
Never(¥)  Rerely (%) Occasionally  Usually  Always (%) MNat
] =) applicable

]

2024 W2025

Hide Full History



Parent Survey Measures

Parent-Teacher Interaction

How is River Forest SD 90 performing in Parent-Teacher Interaction?

Parents report the degree to which teachers interact with them to support their child's learing and development.

Parents report that:
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Parent Survey Measures

Parents' Assessment of Involvement in-

School

How is River Forest SD 90 performing in Parents' Assessment of Involvement in
School?

Parents access their own invelvement in their child's schaoling.

Parents report their involvement:

Collapse All

Attend scheduled PTA (parent, teacher and staff) meetings.

3 .
27 g
.. AN =m o

Never(¥)  Rarely () Occa

Usualy  Aways (%) Not
] (%) awr\gn\!

2024 W2025

Hide Full History

Volunteer at the schoal.

“
n x
1
s e 0 g

Never (%)  Rarely ) Occasionally  Usually Always (%) Not
] ] applicable
(]
2024 W2025
Hide Full History
Attend scheduled Parent-Teacher conferences.
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Chaperone field trips.
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Parent Survey Measures How is River Forest SD 90 performing in Parents' Assessment of School Safety?
Parents' Assessment of School Safety™ Parents assess the safety of the school environment.
Parents report that:
Collapse All
My child feels safe at this school.
2 ——
Alittle Somewhat To agreat
SasE

M z2024 Wz025

Hide Full History

My child is affected by bullying at this school.
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This school addresses bullying.
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The teachers and the principal could do more to make the school a safe place.

o 6
[ | -
| —
]

Not st all Alittle Somewhat
) %)

W z2024 W2025

Hide Full History

A teacher or other staff member lets me know if there is a problem with my child's behavior.
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How is River Forest SD 90 performing in Parents' Assessment of Teacher Trust?
Parents' Assessment of Teacher Trust ™ Parents assess the relationshin they have with teachers in Improving student learning.

Parent Survey Measures

Parents report their feelings about trust.
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I am comfortable sharing my concerns with teachers at the school.
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Parant Survey Measures How is River Forest SD 90 performing in Quality of School Faclilities?
Quality of School Facilities Parentsrae the qualty of the schoofs faciiies

Parents rated the following facilities at the school:
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Overall cleanliness of the school.

s o = R

Poar (&) Fair (%) Goed (%] Excellent Does not
%) apply (%)

W 2024 W2025

Hide Full History

How is River Forest SD S0 performing in School Outreach?

School Outreach Parents report on how welcoming and communicative their interactions have been with the school staff.

Parent Survey Measures

Parents report that school staff:
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